

Erratum to:

Motion Control in Offshore and Dredging

Peter Albers

ISBN 978-90-481-8802-4

On page 13: Rm should be R_e

On page 33: Rm should be R_e

On page 33: Formula 1.22 should be

$$F_{\max} = \frac{\frac{\pi}{4} \cdot d^2 \cdot \left(R_e - (R_e - 210) \cdot \left(\frac{\lambda}{100} \right)^2 \right)}{V_f}$$

On Page 49: Formula 1.50 should be

$$T = \frac{\Delta p \cdot V_{st} \cdot \eta_{hm}}{20 \cdot \pi}$$

On page 66: Formula 2.6 should be

$$\frac{\Delta P_1}{\Delta P_2} = \frac{4}{\varphi^2}$$

On page 77: Formula 3.3 should be

$$Re = \frac{V_m \cdot d_i}{\nu}$$

On page 171: p_{sq} should be as F_{sq} in Equation 7.18 and its corresponding **For example** legend

On page 184: Formula 8.6 should be

$$C_{o,\min} = \frac{A_b \cdot E}{S_{act}}$$

On Page 184: Table 8.2.1.B, $1,61 \times 10^7$ should be $2,5 \times 10^7$ and $36,8 \times 10^7$ should be $49,1 \times 10^7$

On Page 184: Table 8.2.1.B, 17,1 should be 19,7 and 63,8 should be 73,3

On Page 184: Table 8.2.1.B, 2,7 should be 3,14 and 10,2 should be 11,7

On Page 185: In “Explanation of the results” in point number 2 the word “annular” should be “bottom”

On page 185: A_r should be A_b

On Page 185: In “Explanation of the results” in point number 4, 2,7 should be 3,14

On Page 185: In “Explanation of the results” in point number 4, $1/2,7 = 0,37$ s should be $1/3,14 = 0,32$ s

On Page 185: In “Explanation of the results” in point number 4, $5 \times 0,37 = 1,85$ s should be $5 \times 0,32 = 1,6$ s